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વાંચન-લેખન-ગણન કસોટી 

 

શાળાનું નામ :-  
િવĊાથßનું નામ :-  

િવભાગ-૧ વાંચન 

ËĖ નીચે આપેલ શ§દો વાંચો :- (િશģકે આડી હરોળમાંથી ગમે તે બે શ§દો વંચાવવા)   (દરેક હરોળનો 1 ગુણ) 
(૧) દશક મફત સમજણ ધરપકડ સફરજન અણસમજ 
(૨) હાથ નમાજ ધાવણ વાનર ભાગલા વલાસણ 
(૩) નðે સહેજ નચાવ ે દેખાવ રાજશે માટેલ 
(૪) Ĭહમ િલટર િનરģર ઝીણા તીખી લીસી 
(૫) મધ ુ ðદ ુ સુગમ ખુશાલી ખૂણા ડૂબકી 
(૬) દૈવ રવૈયું જિૈમની પૌÆી Ĳહરી ગૌરવ 
(૭) અ«પ મા¤ય શાě બ�ચું તેજ°વી °પę 

(૮ થી ૧૦) 
કોઈપણ એક 

ફકરો વંચાવવો.

(૩ ગણુ) 

                એક મોટંુ જગંલ હતુ.ં તેમા ં મોર, કોયલ, પોપટ, બુલબુલ જવેા પģીઓ રહે. તો વળી òપાળા 
સાબર-હરણ પણ રહે. કૂદાકૂદ કરતી વાનરસેના રહે. તો વળી રમિતયાળ સસલા પણ રહે. 
                ઉનાળામા ંસખત ગરમી પડે છે. લોકો સફેદ સુતરાઉ કપડાં પહેરે છે. ઉનાળાનો બપોર ઘણો આકરો 
હોય છે. ર°તા પર લોકોની અવરજવર ઓછી થઈ ðય છે. લોકો પંખા ચાલ ુકરે છે. ઘરમાં આરામ કરે છે. 

મેળવેલ ગુણ :-  
 
રીમાકĨસ/સુચન :-  

િવભાગ –  ૨ લેખન 
ËĖ િશģક બોલે તે સાંભળીને લખો. દરેક હરોળમાં મા�ંયા મુજબ લખાવવું અને બંને સાચા શ§દનો 1 ગુણ આપવો. 

(૧) સાદા શ§દ   
(૨) કાનાવાળા શ§દ   
(૩) એ�માÆાવાળા શ§દ   
(૪) ઇ, ઈ હ°વ ઇ-દીઘĨ ઈ  વાળા શ§દ   
(૫) ઉ, ઊ હ°વ ઉ- =દીઘĨ ઊ વાળા શ§દ   
(૬) ઐ અને ઔ  વાળા શ§દ   
(૭) Įડાģરવાળા શ§દ   

(૮ થી ૧૦) 
કોઈપણ એક 

ફકરો લખાવવો.

(૩ ગણુ) 

 
 

 
 

મેળવેલ ગુણ :-  
 
રીમાકĨસ/સુચન :- 

ધોરણ –  ૪ રોલ ન.ં 
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િવભાગ –  ૩ ગણન 
ËĖ –  ૧ નીચે આપેલ અંકને શ§દોમા ંલખો.                                                                                     (1 ગુણ) 

 ૮૭૬  
ËĖ –  ૨ નીચે આપેલ સં�યાઓની °થાનિકંમત લખો.                                                                         (1 ગુણ) 

 ૪૯૮ મા ં૪ ની °થાનિકંમત ______, ૯ ની °થાનિકંમત ______ અને ૮ ની °થાનિકંમત ______ છે. 
ËĖ –  ૩ આપેલ સં�યાની આગળ અને પાછળની સં�યા લખો.                                                              (1 ગુણ) 

    ______  ૩૯૫  ______  
ËĖ –  ૪ મોટી સં�યા ફરતે ગોળ વતુĨળ (મÞડંુ) કરો.                                                                            (1 ગુણ) 

 ૨૪૬    અને   ૭૫૩ ૪૭૯    અને    ૬૪૮ 

ËĖ –  ૫ આપેલ સં�યાન ેચડતા ·મમાં લખો.                                                                                    (1 ગુણ) 

 ૨૭૬, ૬૭૪, ૧૫૫, ૯૯૯ _______, _______,_______,_______ 

ËĖ –  ૬ સરવાળો કરો.                                                                                                                (1 ગુણ) 

 

                               ૮ ૪ ૬ ૪ 
                            + ૩ ૯ ૭ ૯ . 

 
ËĖ –  ૭ બાદબાકી કરો.                                                                                                               (1 ગુણ) 

 

                                ૬ ૭ ૮ ૧ 
                             - ૧ ૮ ૬ ૯  . 

 
ËĖ –  ૮ Į ૨૫૦ òિપયામાંથી  ૧૨૫ òિપયા અને ૩૦ òિપયા વાપરવામા ંઆવે તો કેટલા òિપયા વધે?          (1 ગુણ) 

 

 
. 

 
 
 

ËĖ –  ૯ 
અને ૧૦ 

ગુણાકાર કરો.                                                                                                                (૨ ગુણ) 

                       ૨ ૫ ૬ 
                     ×      ૫   . 
. 

 
 

મેળવેલ ગુણ :-  
 
રીમાકĨસ/સુચન :- 


